



基隆天龍講堂二十週年慶感言

◎ 文：葉國領·曹萬國
圖：方清池

天人合一齊修辦
龍鳳呈祥喜氣洋
講經說道化良賢
堂出人才道隆昌
光陰似箭，日月如梭，轉眼間，
天龍講堂成立已二十週年了。

回憶當年成立之盛況，情景歷歷在目。俗云：「歲歲年年花相似，年年歲歲人不同。」講堂依舊莊嚴肅

穆，除了當年策劃中堂事宜之前賢、長輩，有幾位已功果圓滿、歸根復命外，大部份仍戰戰兢兢為道務而努力。前輩告訴我們：修道之路是千秋聖業，而非現世功業，更須無止境地學習。

基隆天龍講堂隸屬基礎忠恕瑞周全真道院，成立於民國八十年（1991）四月間，現為陳德陽前人指

導，翁信義、方美春、蘇阿祝等三位點傳師共同領導、統籌運作道務，為全真道院十大單位之一。

「天龍」命名之由來，要感恩張老前人恩賜：首先，「天龍」寓意為天際的神龍，冀望時時刻刻護庇眾生祥和安樂。另一則是因為當時在基隆地區尚未有中堂設立在十樓高處，且中堂地勢依山面海，環境與視野俱佳，處身其中有居高臨下、如飛龍在天之感，因此老前人賜名為「天龍」。

天龍講堂沒有金碧輝煌的外表，內部也以簡約實用為主調。樸實無華的講堂供我們說仁義、講道德；莊嚴的中堂是我們歸依禮拜的殿堂，這就一貫道公共講堂的典型風貌。老前人、各位前人及點傳師時時教導我們：修道在於內心的真修實煉，而非



▲全體點傳師與道親同心同德護持天龍道務。



▲陳德陽前人精神奕奕、妙語如珠。

外在的追求表現。目前天龍講堂的道務已擴展到馬來西亞、印尼、美國等國家。固定班次有：國小班、明德班、綜合班、整合班、親民班、壇辦班、精進班等。每年並舉辦各種活動，如：自強活動、訪道、法會等。

今年是天龍講堂成立二十週年，雖正逢建國一百年，但是也只規劃了簡單隆重的回顧及展望，做為今後大家努力遵行之願景。

五月二十一日（星期六）慶祝活動當天，陽光普照；一早，辦事人員笑容滿面地站在大門口，不斷傳出整齊又親切的聲音：「歡迎回來！歡迎回來！」接近慶祝會開始的時候，許許多多的道親由四面八方不斷湧進；一時之間，熱鬧非凡，讓點傳師及幹部們應接不暇，可說是二十年來難得盛況！能有此佳績，都要感恩老前人大德加被，及各位前人、點傳師慈悲

領導，含辛茹苦、不眠不休栽培，以及全體道親同心同德與盡心盡力。

慶祝活動中，非常有幸恭請到袁前人、陳前人、黃錫堃老點傳師親臨會場慈悲賜導，以及多位點傳師蒞臨指導。在中堂獻供叩求後，由青年班開場表演節目；接著是影片回顧，點點滴滴，感動、感恩在心裡。

重頭戲是恭請袁前人慈悲賜導；袁前人神采奕奕，笑容慈祥，不時問：「你們聽懂否？」慈語中，再三勉勵大家：大道難得今已得，要把握天命之寶貴；修道要全始全終，更要有信心、恆心、堅心，切勿進寸退尺、自己稱師作祖，最後才會有一定的成就。

接下來由陳前人慈悲賜導，陳前人近來身體微恙，很難得今天能再次聆聽前人諄諄教誨。陳前人賜導時精神奕奕、妙語如珠，讓在場の後學們都謹記在心。兩位前人均已超過耄耋之年，卻還念念不忘眾生，真讓後學感動不已。黃錫堃老點傳師也慈悲祝福天龍中堂二十週年生日快樂，要大家感恩老前人大恩大德、前人輩辛苦開荒，使道場遍布全世界，今天有福氣修道、聽道，要好好珍惜感恩。

全場道親在生日快樂歌聲中，唱出滿滿的喜悅，並恭請各位前人、老點傳師及點傳師分享喜悅與共同許願：一願國泰民安、風調雨順；二願道務宏展，前人聖躬康泰；三願大家身體健康，聖凡皆如意。切下蛋糕那一刻，如雷掌聲再度響起。

慶祝活動落幕，是另一個階段的開始；除了歡喜與感恩之外，大家心中皆有一股感動：展望未來，我們要更加努力。誠如陳前人慈悲鼓勵：「二十年，讓一個孩子長大成人；接下來要做的是：多做多行，將道的精神表現出來，以度化成全更多有緣眾生。」在享用精緻佳餚後，二十週年慶活動圓滿結束。道親們個個皆法喜充滿，並同心同德誓愿——但願大道四海揚，但願慧命永流長。



▲精緻素食佳餚料理，跟隨大道真理傳遍世界。